

HRADIŠTĚ B, DÚ19b, 19.01.2018,
Přehled šachových značek

Šachové značky představují stručný a jednoduchý zápis různých situací na šachovnici.

My se společně podíváme na základní značky pro hodnocení pozice a hodnocení tahů.

ZNAČKY PRO HODNOCENÍ POZICE:

Tyto značky určují, kdo v dané pozici na šachovnici stojí lépe nebo hůře, kdo má lepší nebo horší pozici.

Bílý stojí na výhru +- vedle sebe
(bílá pozice je už blízko výhře)

Bílý má velkou výhodu +- pod sebou
(bílá pozice je výrazně lepší, ještě ne vyhraná)

Bílý má malou výhodu += pod sebou
(pozice je mírně lepší, výhodnější pro bílého)

Vyrovnaná pozice =
(pozice je v rovnováze, nikdo nemá výhodu)

Černý má malou výhodu =+ pod sebou
(pozice je mírně lepší, výhodnější pro černého)

Černý má velkou výhodu -+ pod sebou
(černá pozice je výrazně lepší, ještě ne vyhraná)

Černý stojí na výhru -+ vedle sebe
(černá pozice je už blízko výhře)

Nejasná pozice ležatá osmička
(těžko zhodnotitelná, nepřehledná pozice)

Bílý nebo černý má kompenzaci za obětovaný materiál

= a ležatá osmička pod sebou
(jedna ze stran má materiální převahu, ale druhá strana má za tento materiál kompenzaci ve formě různých pozičních výhod – a není možné rozhodnout, pro koho je daná situace výhodnější)

!!! Naučte se základní značky pro hodnocení pozice a tahů !!!
první strana z jedné

Některé značky je obtížné zapsat ve wordu. Například +- pod sebou můžeme napsat +/-, += pod sebou +/- a podobně.

Rukou na papír se nám samozřejmě píše značky nejlépe.

ZNAČKY PRO HODNOCENÍ TAHŮ:

Tyto značky určují, jestli je daný tah dobrý nebo špatný, silný nebo slabý, jestli vylepšuje nebo zhoršuje svoji pozici.

Výborný tah !!
(výjimečný, neobvyklý a velmi silný tah)

Silný tah !
(velmi dobrý a silný tah)

Zajímavý tah !?
(zajímavá myšlenka, ale s nejasnými následky)

Sporný tah ?!
(zajímavá myšlenka, ale s horšími následky)

Slabý tah ?
(chyba, tah zhoršující pozici)

Hrubá chyba ??
(velká chyba, tah výrazně zhoršující pozici)

Nabídka remízy R nebo =
(značka do partiáře při nabídce remízy)

Spotřebovaný čas '64 nebo 1:04
(užitečný zápis času – zde 1 hodina a 4 minuty)

Zbývající čas '15 nebo 0:15
(čas do časové kontroly – zde 15 minut)

Šachové značky nám pomáhají při tréninku, zejména v šachové literatuře a v analýzách.

Příště se podíváme na praktické využití značek a všechny značky si postupně procvičíme.